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Depretis, presidente del Consiglio. Prego l'ono-
revole Cagnola di esonerarmi da questo privile-
gio di ubiquità, di universalità e di competenza. 
Abbia la bontà di aspettare l'onorevole ministro 
dei lavori pubblici. {Si ride) 

Svolgimento di una proposta di legge del de-
putato (librario, per l 'aggregazione del co-
mune di Palazzo-Canavese al mandamento di 
Ivrea. 

Presidente. Allora passeremo allo svolgimento 
della proposta di legge del deputato Cibrario, per 
l 'aggregazione del comune di Palazzo-Canavese 
al mandamento di Ivrea. 

L'onorevole Cibrario ha facoltà di svolgere la 
sua proposta di legge. 

Cibrario. Onorevoli signori, il comune di Pa-
lazzo Canavese, in seguito a r ipetute istanze 
presentate nel 1863, 1878 e 1880, nel giugno 1881 
chiedeva di essere aggregato al Mandamento di 
Ivrea, e la domanda di quel comune ottenne il 
voto favorevole del comune d ' Ivrea e il voto fa-
vorevole prescritto dalla legge del Consiglio pro-
vinciale di Torino. 

Non farò perder tempo alla Camera svolgendo 
lungamente le ragioni da cui questa mia propo-
sta è appoggiata, inquantocliè abbiamo precedenti 
che mi dispensano da questa fatica. E d abbiamo 
specialmente il precedente della proposta di legge 
del deputato Permanet t i , presentata nella Legis-
latura passata, che ottenne voto favorevole da 
questa Camera, e che rimase allo stato di rela-
zione in Senato al chiudersi della X I V Legis-
latura. 

Prego quindi la Camera, per queste sommarie 
ragioni, di prendere in considerazione questa mia 
proposta di legge. 

Presidente. L'onorevole ministro dell ' interno ha 
facoltà di parlare. 

Depretis. ministro dell' interno. Non ho nes-
suna obiezione da fare affinchè sia presa in con-
siderazione questa proposta di legge. 

Presidente. Metto a parti to se debba prendersi 
in considerazione la proposta di legge svolta dal-
l'onorevole Cibrario. 

{La Camera la prende in considerazione.) 

Discussione sull'ordine del giorno. 

Presidente. Onorevole Cagnola è stato avvisato 
due volte il ministro dei lavori pubblici, per mezzo 
del telefono, e non si è avuta nessuna risposta. 
E assai probabile che l'onorevole ministro non 
si trovi al Ministero. L'ordine del giorno è e-
saurito e non mi pare quindi nella dignità della 
Camera di r imanere qui. Per conseguenza rimet-
teremo lo svolgimento della mozione dell'onore-
vole Cagnola alla Seduta antimeridiana di lu-
nedì. 

Cagnola. Io pregherei l'onorevole presidente che 
fosse chiesto all'onorevole ministro delle finanze, 
che giuridicamente avrebbe in questa questione 
una parte rilevante, che per un po' di tempo vo-
lesse assistere l'onorevole presidente del Consi-
glio... 

Presidente. Se il presidente del Consiglio ha 
già detto di non volere assolutamente rappresen-
tare i suoi colleghi assenti, io non posso costrin-
gervelo, e tanto meno lei {Si ride) 

Voci. C'è l'onorevole Magliani. 
Presidente. Abbiano la bontà!... Rimett iamo a 

lunedì lo svolgimento della risoluzione dell'onore-
vole Cagnola. 

Dunque lunedì alle ore 10 antimeridiane seduta 
pubblica. 

L a seduta è levata alle 10,50. 

Pro f . A W . L u i g i Kavani 
Capo dell'ufficio di revisione. 
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(Stabilimenti del Fibreno). 


